



Váš list číslo/zo dňa

Naše číslo:
OcÚ88/2020-004

Vybavuje:
Mgr. Ľuboš Kolárik

v Golianove
26.05.2020

Riaditeľka
Základnej školy s materskou školou
Golianovo 60
951 08 Golianovo

Vec: Vec

Rozhodnutie zriaďovateľa Základnej školy s materskou školou, Golianovo 60

Obec Golianovo, v zastúpení Mgr. Ľubošom Kolárikom - starostom obce, ako zriaďovateľ Základnej školy s materskou školou, Golianovo 60 **rozhodol** vo veci otvárania materských škôl a základných škôl v mesiaci jún 2020 v súlade s opatrením Úradu verejného zdravotníctva SR č. OLP/4204/2020 z 22.5.2020 a súlade s rozhodnutím Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky č. 2020/12033:1-A2110 zo dňa 22.5.2020 takto:

- 1. úsek materskej školy obnovuje** svoju výchovno-vzdelávaciu činnosť od 1.6.2020 v obmedzenom režime, max. na 9 hodín, t.j. od 7:00 h do 16:00 h, pre deti zamestnaných rodičov v prvej línii – zdravotníckych pracovníkov, príslušníkov Policajného zboru SR, príslušníkov Hasičského a záchranného zboru SR, príslušníkov Ozbrojených síl SR, pedagogických zamestnancov a odborných zamestnancov, ktorí vykonávajú prácu na pracovisku (nie home office), pre predškolákov, a to ak uvedení rodičia prejavia záujem o návštevu dieťaťa v materskej škole a to všetko do naplnenia obmedzenej kapacity materskej školy;
- 2. úsek základnej školy neobnovuje** svoju výchovno – vzdelávaciu činnosť, všetci žiaci 1. – 9. roč. základnej školy sa budú vzdelávať naďalej podľa doteraz nastavených kritérií (on-line);
- 3. úsek školskej jedálne bude** poskytovať stravu od 1.6.2020 výlučne pre deti materskej školy, ktoré sa budú zúčastňovať výchovno-vzdelávacieho procesu v priestoroch materskej školy (bude im poskytovaná desiata, obed a olovrant).

Riaditeľka školy je povinná oboznámiť s týmto rozhodnutím rodičov / zákonných zástupcov prostredníctvom webového sídla školy.

Odôvodnenie:

Zriaďovateľ rozhodoval po uskutočnenom prieskume u zákonných zástupcov detí vo veci podľa špecifik – podľa personálnych možností, zdravotných a vekových indikácií zamestnancov školy, podľa materiálnych a priestorových možností školy, podľa odporúčaní MŠVVaŠ SR a rozhodnutí Hlavného hygienika SR vydávaných od 03/20220 do 05/2020.

Pre vekovo najmladšie deti (3 - 6 rokov) sú vytvorené podmienky na starostlivosť o ne zo strany pedagogických zamestnancov, ktorí môžu nastúpiť na pracovisko. Nemôžeme hovoriť o vzdelávaní podľa školského vzdelávacieho programu, činnosti sú obmedzené na poskytovanie starostlivosti o dieťa v čase výkonu zamestnania rodiča. Podmienkou na zaradenie dieťaťa na vzdelávanie od 1.6.2020 je výkon



pracovných činností oboch rodičov priamo na pracovisku, čo musia povinne pred nástupom dieťaťa do MŠ preukázať písomným čestným vyhlásením s poskytnutím potrebných údajov o svojom zamestnávateľovi a kontaktom na neho. Takíto rodičia budú oslovení priamo školou. Ďalej musia spĺňať podmienku zamestnanca v prvej línii (zdravotnícky pracovník, príslušník Policajného zboru SR, príslušník Hasičského a záchranného zboru SR, príslušník Ozbrojených síl SR, pedagogický zamestnanec a odborný zamestnanec, ktorý vykonávajú prácu na pracovisku (nie home office). Ďalej sa starostlivosť o dieťa týka aj predškolákov, ale len do naplnenia kapacity otvorených tried po priestorovej a personálnej stránke a s podmienkou zamestnaných oboch rodičov s výkonom práce priamo na pracovisku.

Žiaci 1. – 9. ročníka základnej školy sa budú vzdelávať naďalej podľa doteraz nastavených kritérií (on-line). Zriaďovateľ tak rozhodol po dôkladnom zvážení všetkých činiteľov vplývajúcich na otváranie školy. Na základe usmernení MŠVVaŠ SR by žiaci nemohli byť vzdelávaní podľa školského vzdelávacieho programu a pokračovať v ďalšom vyučovaní, nemohli by učitelia zdiagnostikovať úroveň ich získaných vedomostí počas domáceho vzdelávania, nemohli by byť klasifikovaní, nemohli by písať žiadne testy na overovanie vedomostí. Pedagógovia by za takýchto obmedzujúcich kritérií nemohli nastaviť jednotné podmienky pre všetkých žiakov, ktoré sú potrebné pre vzdelávanie od septembra budúceho školského roka (ďalšou prekážkou v tomto smere je aj dobrovoľná – nie povinná účasť žiaka v škole). Pedagogickí zamestnanci by plnili len „opatrovateľskú“ činnosť spestrenú didaktickými hrami. Vzdelávanie podľa školského vzdelávacieho programu by museli vykonávať pre všetkých žiakov v popoludňajšom čase, keď by už priamo nepracovali so žiakmi v škole. Stanovený prísny epidemiologický režim by žiakovi neprospeieval v socializácii, pretože vytvorené skupiny žiakov by sa nesmeli stretávať ani v interiéri ani v exteriéri, žiaci by boli obmedzovaní v pohybe a veľmi často napomínaní, čo „nesmú“ robiť. V porovnaní s domácim prostredím by bolo školské prostredie veľmi obmedzujúcim činiteľom v socializácii. Ďalšou prekážkou otvorenia základnej školy je aj personálna stránka, až 72 % pedagogických zamestnancov má zdravotnú prekážku pre výkon činnosti na pracovisku, ktoré môže pre nich predstavovať zdravotné riziko.


Mgr. Ľuboš Kolárik
starosta obce

Na vedomie:

1. PaedDr. Jana Ferenczyová, riaditeľka ZŠ s MŠ, Golianovo 60
2. K spisu